我国明年将发射梦舟一号等4艘飞船

航天员开展1年以上长期驻留试验

新华社酒泉11月1日电 我国明年将组织实施天舟十号、神舟二十二号、神舟二十三号、梦舟一号等4次飞行任务,其中梦舟一号载人飞船和用于发射的长征十号甲运载火箭均为首次飞行。11月1日,中国载人航天工程办公室启动4次飞行任务标识征集活动。

根据任务规划,我国明年将在酒泉 卫星发射中心先后发射神舟二十二号和 神舟二十三号载人飞船,飞行乘组均由 3名航天员组成。发射升空后,神舟二十二号载人飞船对接于空间站核心舱径向端口,神舟二十三号载人飞船对接于空间站核心舱前向端口。

据了解,两次载人飞行任务期间的 主要任务是:神舟二十二号飞行乘组1 名航天员开展1年以上长期驻留试验, 实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱 任务,继续开展空间科学实验和技术试验,开展空间站平台管理工作、航天员保障相关工作以及科普教育等重要活动。 此外,我国明年还计划在文昌航天 发射场发射天舟十号货运飞船和梦舟一 号载人飞船。其中,天舟十号货运飞船 发射后对接于空间站核心舱后向端口, 主要任务是上行航天员驻留物资、舱外服等物品,保障平台安全运行的维修备 件和推进剂、应用任务各类载荷和样品; 下行销毁在轨废弃物。

梦舟载人飞船是在神舟载人飞船基础上全面升级研制的新一代载人飞船, 采用模块化设计,由返回舱和服务舱组 成,用于空间站天地往返运输。梦舟一号载人飞船将首次采用长征十号甲运载火箭发射,升空后对接于空间站核心舱径向端口,主要验证梦舟载人飞船全系统工作状态,上行环境评价设备及用品、技术验证产品和驻留物资、应用领域试验模块与研究装置等。

自2003年神舟五号任务起,每次载 人飞行任务均设计了任务标识。2023 年至今,每年都面向社会公开征集本年 度载人航天飞行任务标识。

二**地联动四城同传** 全运会历史首次跨境火炬传递举行

第十五届全国运动会 火炬传递11月2日在香港、澳门、广州、深圳四个 城市同步举行,这是全运 会历史上首次跨境火炬传 递,也是全运会火炬首次 在香港和澳门传递。

十五运会火炬的"源火"今年9月采集自南南担1500多米深的海底,通过太阳能引燃可燃冰的方式获取。此次火炬传递,应用了智能机器人、无人驾驶汽车、低空飞行器路段,凸显粤港澳大湾区作场或串联作为国际科技创新中心的产业优势,展示科技与体育的深度融合。文图均据新华社



- 11月2日,四位城市代表在融火仪式上共同点燃火种盆。

民生观察

"300元以下难购真羽绒服"?

从羽绒服成本和标准看产品质量

近期,羽绒服迎来销售旺季。有消费者反映,市场上"300元以下难购真羽绒服",而一些高端品牌羽绒服售价高达三、四千元。对此,记者采访了解了羽绒服生产成本、产品质量标准等方面的最新情况。

羽绒服的合理售价 每件不太可能低于300元

记者从中国羽绒工业协会了解到, 羽绒原料、面料和辅料、人工构成了羽 绒服生产的核心成本,此外还有设计开 发、仓储物流、渠道营销、税费等成本。

中国羽绒工业协会信息部主任祝 炜介绍,不同的羽绒原料在羽绒服总成 本中的占比有较大区别。根据近期羽 绒服生产企业的反馈,鹅绒成本占整件 衣服成本约一半,从35%至70%不等; 鸭绒成本占整件衣服成本约三到四成, 从15%至65%不等。

而根据羽绒服工艺复杂程度、面辅材料的材质档次不同,羽绒原料的成本占比也有区别,大致可估算为30%至50%。比如,不同羽绒服的充绒量不一样,款式、大小、男款女款都有区别。轻薄羽绒服充绒量约50克至80克,普通羽绒服约100克至200克,厚款或者中长款充绒量在250克以上。

根据中国羽绒工业协会对全国主要羽绒产区多家优质羽绒原料企业报价统计分析,以羽绒服国家标准90%绒子含量估算,近两年普通白鸭绒价格每

千克约420元至550元、普通白鹅绒每 千克约840元至1200元。这只是普通 合格羽绒的价格,如果填充的羽绒品质 更高,如高蓬松度的羽绒,价格会更高。

祝炜估算,一件羽绒服,假设填充 绒子含量90%的白鸭绒、填充量150克,羽绒原料成本约63元至83元,加上 面辅材料和人工,核心成本在126元至 248元之间,再算上其他成本,一件羽绒 服的合理售价不太可能低于300元。 如果充绒量更多,或者填充的是鹅绒, 价格会更高。

发布水禽丝标准 促进羽绒制品质量分级

那么,低于300元的羽绒服会是什么情况?祝炜分析,如果没有质量问题,可能存在以下情况:几年前的库存产品;填充量在100克以下的轻薄羽绒服、面辅材料基础款、儿童款;填充羽绒绒子含量为70%、80%以及灰鸭绒合格品(灰鸭绒价格比白鸭绒低一点)。

由于羽绒是内在填充材料,消费者 很难直观辨别产品质量和真伪,不免给 制假售假留下可乘之机。去年媒体曝光 的劣质羽绒服"以丝代绒"造假乱象,就 是打着"绒"的招牌卖"丝"的产品。一些 非羽绒的保暖填充料,通过使用"羽绒 棉""科技绒""生态羽绒"等名称,让消 费者误以为是羽绒,以抬高产品售价。

今年9月,中国羽绒工业协会组织制定的《水禽丝及制品》团体标准正式

发布,这一标准旨在促进羽绒制品质量分级,将"绒丝""羽丝"改称为"水禽丝",因为"水禽丝"并非羽绒,避免给消费者造成混淆。同时,有助于规范"水禽丝"的生产加工,保护消费者权益。

此外,从羽绒服生产工艺的相关标准来看,我国羽绒服标准已与国外标准全面比肩,多项指标甚至要求更严。

市场监管总局: 遏制低价低质非理性竞争

近日,中国消费品质量安全促进会与天纺标检测认证股份有限公司共同发布了《国货潮品(羽绒服)国内外标准比较研究报告》。这一报告系统对比了我国与欧洲、美国、日本、加拿大、澳大利亚等国家和地区的羽绒服标准体系。

我国羽绒产品根据不同产品特性 有不同的产品标准要求,分类更为详细,而国外少有产品标准,多为羽绒标签标准,只要相关指标不低于标签的标称值即可,且标称值不高。在体现羽绒"含金量"的绒子含量指标、耗氧量、清洁度、残脂率等重要指标上,我国标准均优于国外标准的指标要求。

市场监管总局表示,下一步将推动 在全国范围组织开展产品质量分级试 点工作,依托构建科学规范的分级评价 体系,引导企业培育以技术、标准、品 牌、质量等为核心的发展新优势,遏制 低价低质非理性竞争,促进消费增长。

据新华社

两部门明确 黄金有关税收政策

据新华社北京11月1日电 财政部、 国家税务总局11月1日发布公告,明确 黄金有关税收政策。

根据公告,在2027年底前,对会员单位或客户通过上海黄金交易所、上海期货交易所交易标准黄金,卖出方会员单位或客户销售标准黄金时,免征增值税。未发生实物交割出库的,交易所免征增值税;发生实物交割出库的,区别标准黄金的投资性用途和非投资性用途,分别按规定适用增值税即征即退政策,以及免征增值税、买人方按照6%扣除率计算进项税额政策。

业内人士表示,上述政策是对现有 黄金市场政策的进一步完善,可以更好 区分黄金的商品和金融属性;且本次政 策调整只是对交易所购买黄金的增值 税政策进行了适当调整,对交易所外的 黄金销售政策没有变化。总体看,我国 对黄金产业的税收政策支持力度要优于国际主要黄金市场政策支持力度。

白杰品股

轮动补涨

问:周五沪指低开,盘中震荡走低, 收盘下跌,你怎么看?

答:10月最后一个交易日,各股指 集体下跌,创业板指收跌2.31%表现最 差。技术上看,沪深股指均失守5日均 线,两市合计成交23178亿元环比萎 缩;60分钟图显示,各股指均失守5小 时均线,60分钟MACD指标均呈现死叉 状态;从形态来看,尽管市场收出连阴, 但全天个股却涨多跌少,究其原因主要 受权重股拖累影响,由于各股指仍收于 60小时均线之上,短期补缺后仍将重拾 升势。期指市场,各期指合约累计成 交、持仓均减少,各合约负溢价水平整 体有所缩减。综合来看,由于三季报结 束,距离年报披露还有较长时间,短期 风险喜好有望重新抬头,后市各板块将 出现轮动补涨。

资产:周五按计划以23.35元均价买入盛和资源30万股,之后以23.45元均价卖出30万股;以43.8元均价买入中兴通讯15万股。目前持有华创云信90万股、太极股份28万股、大东南230万股、南都电源30万股、博杰股份10万股、湖南黄金40万股、盛和资源34万股、兖矿能源40万股、重庆路桥120万股、中兴通讯15万股。资金余额11924555.55元,总净值84639555.55元,盈利42219.78%。

周一操作计划:博杰股份拟不低于 76元高抛,中兴通讯、大东南拟先买后 卖做差价,盛和资源、南都电源、重庆路 桥、太极股份、湖南黄金、兖矿能源、华 创云信拟持股待涨。 胡佳杰